
„Káva o čtvrté“ tentokrát z Kolowratkého paláce

V úterý 8. 6. 2010 se pravidelný diskuzní 
pořad ČR 2 – Káva o čtvrté, netradičně 
nevysílal z budovy Českého rozhlasu, ale 
z Kolowratského paláce, sídla Nadačního fondu 
Kolowrátek.

Moderátorka Romana Růžičková si pozvala 
k mikrofonu hosty, které spojilo téma 
předčasně narozených dětí. Podle statistik 
počet „miminek do dlaně“ rok od roku roste 
a moderní medicína umí zachránit i „těžce“ 
nedonošené děti. Ovšem ne vždy dokáže 
zabránit zdravotním problémům. O tom, jak 
zvládnout tuto náročnou situaci a následné 
problémy, které z ní vyplynou, hovořili hosté: 
paní doktorka Kolowrat-Krakovská, zakladatelka 
Nadačního fondu Kolowrátek, paní doktorka 
Zobanová, lékařka multihandikapovaných 
dětí s očními vadami, paní Lenka Novotná, 
předsedkyně občanského sdružení Nedoklubko 
a sama maminka handicapovaných dvojčátek 
a dále paní Vladimíra Prošvicová se svou 
multihandicapovanou dcerkou Míšou.

Rodiče předčasně narozených dětí prochází 
velice náročným obdobím, kdy v každém 
okamžiku hrozí jejich miminku mnoho 
závažných zdravotních rizik a komplikací. 
Někteří z nich se pak musí smířit se 
skutečností, že právě jejich děťátko si 
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odnese do života trvalé následky. Péče 
o multihandikapované dítě je psychicky, fyzicky 
i fi nančně velmi náročná. Podpora ze strany 
státu rozhodně není dostatečná a rodiče musí 
zcela sami řešit celou řadu problémů, aby 
zajistili pro své dítě nejlepší možné podmínky. 
Každá pomoc, která jim může alespoň částečně 
ulehčit, má smysl a znamená velmi mnoho. 

Míša Prošvicová potřebovala interiérový 
mechanický vozík, bez kterého by nemohla 
chodit do školy. Pojišťovna hradí vždy jen 
jeden vozík, a jelikož Míša již má exteriérový 
elektrický, na druhý mechanický již neměla 
nárok. Pro běžný život Míša potřebuje 
oba. V kopcovitém terénu kolem domku, 
kde s rodiči bydlí, se nedá mechanický 
vozík s Míšou „utlačit“ a s objemným 
elektrickým vozíkem se dá jen těžko projet 
mezi školními lavicemi. Kolowrátek tedy 
Míše pomohl a doufá, že se svou pomocí 
Míše a dalším podobně postiženým dětem 
nezůstane sám. Často stačí jen málo, 
například podat pomocnou ruku v integraci 
multihandicapovaných dětí do běžného života.

Záznam pořadu Káva o čtvrté z 8. 6. 2010 
si můžete poslechnout z archivu Českého 
rozhlasu na: http://www.rozhlas.cz/
radionaprani/archiv/?p_po=318
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